

# 华人团结 美国广播公司道歉

## 美国广播公司认错

据新华社国际新闻微博“新国际”消息，由于美国华侨华人连日来不间断抗议，美国广播公司(ABC)11月10日称：针对10月该台播出带有辱华色彩的言论发布“公开道歉”声明，承诺加强审查，今后杜绝类似事件。ABC在声明中承认了错误，承诺将永久清除该内容，永久取消“儿童圆桌会”节目环节。

10月16日，美国广播公司(ABC)深夜脱口秀节目“儿童圆桌会”环节中，一个儿童说“要杀光中国人”。主持人基梅尔没有反驳此观点，反而进行调侃。

事后，虽然美国广播公司高管就脱口秀节目“杀光中国人”言论发布了口头和书面致歉，但华人认为，ABC的道歉不够公开，诚意不足，华人难以接受。

## 美有史以来 最大规模华人示威

11月9日，全美27个城市华侨华人游行示威，再次抗议基梅尔辱华言论，要求ABC高层举行新闻发布会正式对华人认错，保证下不为例，并对基梅尔给予惩罚。这是美国有史以来参加城市最多、规模最大的一次华人游行。

首都华盛顿以及纽约、洛杉矶、休斯顿等27座城市的华人举行了声势浩大的抗议活动。浩浩荡荡的华人抗议大军来到洛杉矶ABC总部。大家在现场挥舞着抗议标语、五星红旗和美国星条旗，高喊着“开除基梅尔”、“教唆孩子杀戮是犯罪”等口号。

游行现场出现了很多孩子的身影。35岁的周洁琳女士带着自己9岁的女儿参加了这次游行。她说，ABC的节目播出后，女儿遭到了班上同学的嘲笑，有美国学生声称要“杀死中国人”，为此，孩子已有近一周没有去上学了。她表示，华人在美国这片土地上已经生息了一百多年，他们也是这片土地的主人。美国倡导所谓民族平等，反对种族歧视，发生这种事情可以看出美国所谓的“种族平等”是多么虚伪。同时，作为大众媒体的从业人员，在媒体上宣扬杀戮是公开的犯罪。

## 主持人道歉无诚意

ABC高层曾致信美国华人团体表示道歉，主持人基梅尔在随后节目中道歉，10月30日再次在洛杉矶华人抗议现场鞠躬道歉。

但美国华人华侨的愤怒仍未平息。“全美抗议游行”活动发起人、洛杉矶北京青年爱国同乡会会长王滔表示，10月30日的洛杉矶游行，基梅尔亲自出面承诺一两天内会亲手写一封道歉信，并翻译成中文放到网上向大家道歉。可是两天过去了，基梅尔的道歉信却没有出现。他所谓的道歉完全没有诚意。“我随后联系了基梅尔的经纪人，对方先是说在准备中，再后来却不再接电话了。基梅尔又骗了我们一次，他说好要道歉认错的，却没有做到，我们再也不能忍气吞声了。”

当部分游行群众跟随递交抗议信的代表走进ABC总部大门时，引起警方干涉，被要求立刻离开。由于ABC没有相关人员出来接受抗议信，人们最后将抗议信和美国国旗一起留在了总部大门口的地上。

进展

## 就辱华言论发公开道歉声明 永久取消“儿童圆桌会”环节

一架小飞机拉着抗议  
标语在ABC总部上空盘旋

影响



愤怒



反击

## 华人不是好惹的

旧金山华人领袖刘华说，长期以来，美国社会一直存在歧视华人的风气。这些年来，虽然华人在美国的地位有所提升，但辱华事件仍时有发生。这也跟辱华事件发生后华人比较克制有关。

“在美国的华人一般都比较低调，这一次他们要不是忍无可忍，愤怒到了极点，也不会上街游行。我们通过这次活动就是要让美国人知道，华人不是好惹的，华人不是想欺负就欺负，也不是惹了就没事。”刘华表示，更多华人应该站出来，维护自身的合法权益，为提高自己的社会地位抗争。

据《北京晚报》

分析

## 抗议让华人团结

在美国历史上，“排华现象”由来已久。1882年出台的《排华法案》最为臭名昭著。这些年来，美国辱华事件或言论都不少见。2008年，CNN主持人卡夫蒂曾发表辱华言论，隔天的英文主流媒体却“集体失语”。而这一次，面对华人世界的持续抗议，美国主流媒体一直都在“淡化处理”，美国主流媒体网站虽有刊文，但“缺失”现场照片，华人的“弱势地位”由此可见。

旧金山华人领袖刘华昨天表示，这些年，中国繁荣强大了，但华人在美国的地位却没有得到相应提高。

一方面，在美华人总数不过几百万，占美国人口比例较小。

另一方面，华人所从事的行业多数为非核心行业，对美国公共事务，尤其是政治事务的参与程度还比较低。再加上在美华人的成分结构非常复杂，无法形成强大的影响力。

这次活动让华人更加团结，更加关注自身合法权益。“我们不是反应过激，也不是无理取闹，是真情流露，是ABC欺人太甚，伤害了华人的感情。”刘华说。

中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣教授分析说，

一方面，在美华人融不进主流社会，加之政治影响力不大，所以歧视华人的代价不大，最终导致美国媒体无所顾忌。

另一方面，中国已成世界第二大经济体，使得美国对中国的不安全感逐渐增强，所以仇视中国的情绪也有所抬头。

奥克兰市华裔市长关丽珍表示，每当美国国内出现问题，特别是经济上出现问题，总会归咎于其他人。这次事件正是这个“逻辑”的体现。实际上，世界经济和美国经济如果没有了中国是不可能得到恢复的。

(肖欢欢)